
 
 
 

ALIQUOTE TASI ANNO 2019 
Delibera CC n 16 del 13/03/2019 

 
 

TIPOLOGIA DI IMMOBILE 
ALIQUOTA 
TASI 2019 

 
FABBRICATI MERCE  
Fabbricati costruiti e destinati dall'impresa costruttrice alla vendita, fintanto che permanga 
tale destinazione e non siano in ogni caso locati 

 
2,5 per mille 

 
FABBRICATI RURALI 
Fabbricati rurali ad uso strumentale dell’agricoltura (come definiti dall’art. 13, c. 8, DL. 
201/2011 convertito nella Legge 214/2011) 
 

 
1,0 per mille  

 
FABBRICATI PRODUTTIVI  

Fabbricati appartenenti al gruppo catastale “D” (ad eccezione dei D/5 e D/10) 

Fabbricati classificati catastalmente come C/1” e “C/3”, purché non affittati ma 
utilizzati esclusivamente per l’esercizio dell’attività d’impresa direttamente dai 
proprietari o titolari di altro diritto reale. 

 
 

 
 

1,4 per mille 

 
ALIQUOTE AGEVOLATE  
  
- Unità Immobiliare di tipologia abitativa (da A/1 a A/9) e pertinenze:  

 locate  a canone concertato e relative pertinenze 
 locate in regime di libero mercato o patti in deroga  e relative pertinenze 
 tenute a disposizione del proprietario e relative pertinenze 
 sfitte/vuote e relative pertinenze 
 concessi in comodato gratuito e relative pertinenze 

 
- Immobili censiti nelle categorie catastali A/10, C/1, C/3, C/4, nonché C/2, C/6 e C/7 

purché non pertinenze dell’abitazione principale,    
       nell’intero gruppo catastale B  
       nel gruppo catastale D 
 
- Alloggi sociali   decreto Min Infrastrutture 22/04/2008 
 
- Aree fabbricabili 

 
0,0 per mille 

 
 
 
 
 
 

         


